

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟)“奶奶,出门要把口罩戴上呀,现在疫情期间可不能聚集聊天哦……”流动小喇叭的声音在欣然居小区又响起来了,这是一支由合肥市包河区骆岗街道陆集社区党员、团员、计生协、妇联、关工委、综治、工会等志愿者共同组成的“小喇叭”防疫宣传队正在进行防疫宣传。

当前省内疫情防控形势严峻,而欣然居居住的大多是老年人,对疫情发展形势不了解。于是,这支成立于2020年的“小喇叭”防疫宣传队又紧锣密鼓地组织起来。虽然人员有变动,但是宣传队的服务宗旨没有变,只要看到有聚集在一起聊天、下棋的老年人就提高音量,劝导老年人尽快回家。他们走在大街小巷、走到居民身边宣传疫情防控知识,劝导居民少外出,如

必须外出应规范佩戴口罩,更不要聚集在一起,配合做好防疫工作,要增强少聚集、勤洗手、戴口罩等防疫意识。

在小区门岗,防疫宣传队协助保安指导居民扫码、测量体温,并且进行疫情防控知识宣传,引导居民科学防控。宣传队还进入商铺、菜市场,指导经营户在营业期间正确佩戴口罩,做好消毒等健康防护工作,并严格执行公共场所扫码、测温等防控流程。

“疫情一天不结束,队伍一天不解散。”陆集社区党总支书记陆文革说,“我们当初成立‘小喇叭’防疫宣传队就是要让广大群众对疫情防控措施做到家喻户晓,使广大群众感受到支部堡垒在第一线,党旗飘扬在第一线,党员队伍在第一线,构筑群防群治的严密防线,让‘党员小喇叭’在每一个群众的耳边响起,群众接受度高,宣传效果好。”

社区开展培训 提高调解能力

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)为提高人民调解队伍的调解能力,化解各类矛盾纠纷,进一步提高社区人民调解工作水平和化解社会矛盾纠纷的能力,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区开展人民调解培训,集中对辖区内社区人民调解员进行业务培训,社区组织社区工作者、社区调解志愿者参加了此次培训。

此次培训主要目的在于用专业的技能解决基层群众自己的矛盾,充分体现民主。培训立足于化解矛盾纠纷工作中存在的实际问题,有针对性、有重点地讲解了人民调解员的职责,细化了人民调解的工作程序,人民调解的原则、方法、技巧,法律援助受案的范围,诉讼的程序,对刑释人员的管理等内容,同时就调解卷宗的规范制作做了现场指导。

社区还组织学习了《中华人民共和国调解法》《人民调解委员会组织条例》等相关法规,讲解了人民调解工作基本方法、技巧,人民调解工作档案的规范化管理等业务知识。通过学习,调解员对人民调解工作有了更全面的认识,熟悉了工作制度,掌握了工作方法。

调解员们纷纷表示,在今后的人民调解工作中,要学以致用,以饱满的工作热情和积极认真的态度做好人民调解工作,尽最大努力把矛盾纠纷化解在基层,解决在萌芽状态,为和谐社区的建设,为创造安宁美满的社区生活做出更好的保障。

新站高新区对违建 零容忍,露头就拆!

星报讯(赵雯琦 记者 沈娟娟)一直以来,违法建设破坏城市规划秩序,损坏城市形象,给群众生产生活埋下了严重的安全隐患。近期,合肥新站高新区城管局开展了私搭乱建、违法建设专项整治工作。

3月24日,七里塘社区城管部网格员在巡查中发现,位于龙门岭路与颍河路交口东南角的馥邦汽车城内有一处正在搭建的房屋,队员第一时间开展了现场勘察、询问调查。经了解,此处正在搭建的房屋没有相关规划审批手续。

秉持对违法建设露头就拆、绝不容忍的态度,当天下午,七里塘社区城管部执法队员组织施工队,对此处违法建设进行拆除工作。拆除过程中,执法队员按照规范施工、安全拆除的原则,对历时一个小时的拆除过程全程记录,拆违工作顺利完成。

下一步,七里塘社区城管部将继续以斩钉截铁的決心,严厉打击违法建设,立足抓早抓小,加大巡查力度,建立健全长效管理机制,全力打赢这场攻坚战、持久战,消除百姓身边的安全隐患,还居民以整洁美丽的城市环境!

“敲门行动”筑牢社区疫情防线

星报讯(时阳 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)一句句暖心的问询、一件件贴心的实事……连日来,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区组织党员干部、网格员奔波在一个个居民小区、沿街商铺,敲响每一户居民的家门,将平安送到居民的家门口。

“您好,我是龙河路社区的党员志愿者,跟您核实一下信息情况,请问您家现在常住几口人?近期内是否有家人返肥?是否都接种了疫苗?”“岳阿姨,女儿如果近期从外地回来,一定要跟社区报备啊!”龙河路社区利用“三社协商”基层治理服务优势,组织辖区党员、网格员、志愿者成立排查小组,对辖区进行“地毯式”排查,仔细询

问、认真登记家庭成员、疫苗接种等相关信息。党支部书记带领支部党员,网格长带领网格员、信息员兜底排查小区居民以及商超、药店、商铺等小微企业,坚决做到“不落一户、不落一人”。

爬楼、敲门、问询、登记……白天敲不开的门,晚上再去敲一遍,挨家挨户普及疫情防控知识,开展人员排查等工作,同时动员还未完成疫苗接种的人员积极配合、主动参与疫苗接种,做到“应接尽接”,群防群控筑牢疫情防线。“敲门行动”蛮好的,不仅向我们宣传防疫、安全知识,我们向社区反映的问题,他们都及时回复。”“敲门行动”中“面对面”的服务受到了社区居民刘先生的点赞。

足球课走进幼儿园,让运动融入生活

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐)为了促进幼儿体能发展,激发孩子们对体育锻炼的兴趣,近日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村人大工作站联合南岗幼儿园开展足球知识与技能培训活动。活动还邀请了志愿者、南岗小学体育老师叶老师来园指导幼儿踢足球。

在开展足球游戏活动的过程中,不仅促进了孩子与同伴间交流合作,而且让孩子们在活动中体验足球游戏带来的快乐,是建立幼儿良好人格形成的物质载体!轻松愉快的培训模式,不仅使孩子们快速掌握了足球的多种玩法,也为幼儿园教师平时“如何更有效组织开展幼儿足球活动”提供了可借鉴的教育模式,并促使教师对后

期幼儿足球游戏活动的组织与实施有了全新的设想和规划,“足球是对抗性很强的集体竞赛项目,在这个既需要激烈竞争,又需要团结协作的环境中,孩子的意志品质和竞争意识会得到磨练,有利于培养积极向上、勇于拼搏、不怕困难、吃苦耐劳的精神。”鸡鸣村人大代表越有富说。

丰富的足球知识讲解与技能培训在轻松愉快的氛围中圆满落幕,此次培训让孩子们爱上运动,为未来的生活、学习打下坚实的基础,孩子的思维会更敏捷,判断能力会更准确,视野会更开阔,意志会更顽强,对社会环境的适应能力和竞争能力等整体综合素质能得到发展和提高。



拿出手机扫一扫,动动手指就可以完成疫情防控相关信息的录入工作。近日,随着“敲门行动”的有序推进,合肥市蜀山区琥珀街道北苑村社区结合实际,设计了方便信息采集和风险排查。

■ 黄玲玲 陈三虎
记者 沈娟娟

美好
社区

市场星报

2022年3月30日
星期三

编辑 江锐
组版 方芳
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com